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Debreczen csatornázása és víz­
vezetékkel ellátása.

Csodálatos, hogy keleten és 
igy Magyarországon is oly lassan 
hódit a községeknek csatornázási 
és jó vízzel való ellátási intéz­
ménye, holott már a ködbevesző 
ó-korban tudták, hogy a köz­
egészség föllenditésének leghatha- 
tósabb eszköze a talajjavítás és a 
községeknek jó ivóvízzel való el­
látása. A régi Róma és az ókori 
Görögország és Egyiptom nagy 
áldozatok árán is, sokszor nagy 
távolságból látta el a városokat 
és községeket jó édes vizzel, épít­
tetett remek vízmüveket, melyek 
még mai nap romjaikban is cso­
dálatot gerjesztenek. A jó édes 
víznek áldását és egészségi tekin­
tetben üdvös hatását annyira el­
ismerték, hogy drága vizmeden- 
czékkel és vízvezetékekkel árasz­
tották el az országot és az akkor 
még szűzies tisztaságú folyókat 
szenteknek nevezték.

A müveit, nyugat már régen 
fölismerte a talajjavításnak és a 
városoknak jó édes vizzel való 
ellátásának egészségtani nyomós- 
ságát és azt is fölismerte, hogy a
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pusztító járványokat nem kuruzs- 
Jással kell irtani, hanem pusztán 
a közegészségi intézmények javí­
tásával, hogy a nagy halandósá­
got nem patikai szerekkel kell 
csökkenteni, mert az hiábavaló 
fáradság, hanem követni kell az 
egészségtani elveket, melyek arra 
tanítanak, hogy csak úgy óvjuk 
meg az egészséget, ha az egész­
séget fenyegető okokat eltávo­
lítjuk. És e tekintetben Angol­
ország jár legelői, melynek vá­
rosai egymással vetélkedtek, hogy 
a halálozási arányt a legkisebb 
mértékre leszállítsák és nemes 
igyekezetüket siker koronázta, mert 
100—200 százalékkal sikerült 
javitaniok a halálozási arányt és 
míg régebben 40, 28 és 18 em­
ber halt meg évenként ezer közül, 
ma Doverben csak 14, Rugbyben 
10 és Matlockban csak 9 hal 
meg.

És hogy állunk Magyarorszá­
gon ? Nagyon kevés városa van, 
melynek egységes csatornahálózata 
van és mindössze öt városa, mely­
nek vízvezetéke van : Budapest, 
Kolozsvár, Arad, Szombathely és 
Nagyvárad. És Debreczen ? Az 
még mindig késik az éji homály­

ban. Debreczen nagyobb fele csa­
tornázatlan, a meglévő csatornák 
sem egészséges terv szerint ké­
szültek, hanem a meglévőhöz 

j hozzátoldottak mindenkor egy pár 
j métert, toldozták-foldozták, úgy, 

hogy valóságos hepe-hupás med- 
rüek a foldozott csatornák.

Hosszas vajúdás után megint 
napirendre került Debreczen csa­
tornázása és vizzel ellátása, jó 
akarattal és áldozattal dűlőre vi­
hetik e nyomatékos ügyet, csak 
most az egyszer komolyan kell 
akarni.

Néhány évvel ezelőtt, ha jól 
emlékszem, 1897-ben kimondta a 
városi közgyűlés határozatilag, 
hogy kiépíti a csatornákat a régi 
Sichermann-féle terv szerint és 
meg is szavazta az 1,400,000 
koronányi költséget. E költség- 
vetésben benfoglaltatnak az összes 
munkálatok költségei, úgymint 
földmunka, csatornák és az utczák 
kövezése. A kormány helyben 

I hagyta a határozatot és Ieküldte 
a csatornahálózati tervet azokkal 

I a módosításokkal, melyeket rajta 
hivatalos közege, a közegészség- 

j ügyi mérnöki hivatal tett. E terv 
I szerint egész Debreczen városa

A bűvös ezüst pénz.
— Spanyolból, —

Két évvel olőzőleg Gomez szegény 
volt, mint a templom egere. Mindig jó fiú 
volt, de tudvalevő, hogy mindig nagy a kü 
lönbség a gazdag jó fiúk és a szegény jó 
fiúk között. Ég szégyenen re legyen mondva, 
azt hiszem, hogy jobb szeretem gazdagon, 
mint szegényen. Volt ugyan foglalkozás:, 
amennyiben hírlapokba irt, de Spanyolor­
szágban a zsurnalisztika rossrul fiiét. Ami 
jövedelme volt, talán inkább onnan eredt, 
hogy szenvedalyesen játszott.

És ime egyszerre gazdag emberré 
lett, voltak házai, lov&i, volt kitűnő sza­
kácsa, a legjobb társaságba?! morgott. Az 
aranykulcs megnyitotta a legelőkelőbb kö­
rök ajtaját, a mivel különben nnn akarom 
mondani, hogy Gomez nem lett volna jó 
család sarja.

Iiy körülmények között intéztem hozzá 
kérdésemet:

— Honnan szerezte a vagyonát?

Elgondolkozva nézett reám, leverte a 
szivarján*k a hamuját, azután igy szólt:

— Hogy honnan szereztem a vagyo­
nomat? Mit regéi róla a hir, Pedro?

— Bocsássa m- g őszintsiégemet, azt 
regélik, hogy rejtélyes módon szerezte. 
Mrg #zt is beszélik. hogy eladta lelkét az 
ördögnek és igen értelmes emberekkel be­
széltem, a kik emberfeletti erőnek tulajdo­
nítják nagy vagyonát.

— Talán igazuk van, felelt Gomoz 
nyugodtan.

Rábámultam.
— Hallgasson meg és majd ítéljen 

önmagé. Magam nem tudtam megítélni 
soha. Anuak oka, hogy vagyonom forrását 
nem tudják, egyedül az, hogy az az egyet­
len ember, aki tudta, a rákövetkező napon 
elhagyta a várost.

— A mire kővetkező nipon?
— Kezdem a kezdeténél. Az eset 

elég különö*. Ili zen ismertek lót évvel 
ezelőtt, amikor szegény en.ber roltam. 
Tudom, ha önök közt szóba kerültem, kó 
rusban fújták, hegy: „Szegény Gomez, be

kár, hogy oly szenvedélyesen játszik I Kü­
lönleges játékos I“ Nos, nem volt igáink. 
Nem a játék kedvéért játszottam, hantm 
azért, hogy meggazdagodjam. Nem voltam 
játékos, hanem spekuláns. Beláttam, hogy 
mesterségemmel sohasem keresek annyit, 
amennyit szerettem volna, hogy jólétemnek 
megvethessem alapját és asért fozdultam a 
zöld asztalhoz.

Egy napon szokatlanul bus voltam. 
Nem szoktam szokat inni, hiszen tudjátok, 
de az nap talán többet ittam a szokottnál. 
A játékasztalnál kerestem vigaszt. Szeren- 
ej tlenségemre nagyobb összeg volt nálam, 
amelyet egy barátom bízott reám, hegy 
tartozását fizessem ki. A rulett asztalhoz 
ültem. A szerencse ellenem volt. Az a né­
hány duró, amely az enyém volt, hamaro 

i ean elúszott. Valami ösztökélt. Olvasmit 
I teítvm, a mire magamat sohasem hittem 

volna képesnek. Nem voltam esstmnel. 
Hozzányúltam a barátom pénzéhez ói el­
vesztettem az egész összeget. Szólni akar­
tam, de Gomez félbeszakított.

— Ne ítéljen el, nrm mondhatna
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egységes csatornahálózatot nyer, 
még pedig úsztató rendszerben. 
Benfoglaltatik a város egész te­
rülete a Simonyi-uttal, a lovassági 
kaszárnyával és az ispotály! la­
possal egyetemben, körülbelül 405 
hektárnyi területtel. A csatorna 
építési anyaga kizárólag beton és 
a hálózat úgy építtetik ki, hogy 
az összekötő csatornák is lerakat­
nak arra az esetre, ha a víz­
vezeték is létesül.

Es hogy állunk a vízvezeték 
ügyével ? Ha jól emlékszem, szin­
tén 1897-ben szavazott meg a 
városi közgyűlés 10,00«. forintot, 
azaz 20,000 koronát próbafúrá­
sokra, annak a kérdésnek eldön­
tésére, hogy vájjon van-e elegendő 
talajvizünk a város ellátására. A 
próbafúrások eredménye nagyon 
kedvező, amennyiben a köntös-gát­
nál 160—180 méternyi mélységben 
bőséges, felszökő érre bukkantak, 
amely perczenként 16 liter vizet 
szolgáltat.

A közegészségügyi mérnöki 
hivatal véleménye szerint a viz 
elegendő és jó. A forrás már 50 
méternyi mélységtől kezdve fel­
használható s ha a telepen 12 
mély furásu kutat állítanak fel, 
állandó szivattyúzás mellett 100 
litert számítva fejenként és napon­
ként, 50,000 lélekre elegendő 
vizet szolgáltat. A vízvezeték két 
irányban körülvenné a várost és 
tűzcsapokkal meg vízcsapokkal 
láttatnék el, úgy, hogy minden 
utczát locsolni lehessen. A költség 
ugyanannyiba kerülne, mint a 
csatornázás, azaz körülbelül egy 
millió háromszázezer koronába.

keményebb dolgot, mint amit már magam 
nak elmondtam. Keserű szemrehányást 
tettem magamnak. Sokáig ültem ott ős 
néztem a többi játékost, aki úgy folytatta 
játékát, mintha semmi sem történt volna 
Mit tudták ők, hogy egy ember ül az asz­
talnál, aki öngyilkosságra gondol. Nem volt 
pénzem, sem becsületem, mit ért már ne­
kem az élet?! Ily gondolatok czikéztak ét 
az agysmom, amikor ez est beállt és a 
játékoiokok egymásután kezdtek elszállin­
gózni. Még esek az ón asztalomnál ültek 
néhínzan s még erőltették a szeiencsét. 
Már majdnem csak mtgamban ültem ott a 
oaoktartóval.

— Oh, emlékszem, szakítottam félbe 
Gomezt; Hornra Jósé volt, aki két óv előtt 
oly hirtelen eltűnt.

— Az, felelt Gomez és roám meresz 
tette szemét.

— A bankár kórdőleg tekintett rám. 
Én is félig felkeltem már, hogy távozzam. 
El voltam szánva arra, hogy golyót röpí­
tek az agyamba. És hogy ezt nem tettem 
meg, az egy igen különös, szinte csodás

A jog- és pénzügyi bizottság 
és már megelőzőleg az építtető 
bizottság elfogadta a terveket és 
pártolólag terjesztette föl a tanács 
utján a városi közgyűléshez. A 
közgyűlésen a sor megmutatni, 
hogy szivén hordja-e a város ér­
dekét és hogy van-e érzéke a 
haladás iránt s vájjon meg tudja-e 
becsülni az olyan közegészségi 
vívmányokat, amelyek a közönség 
épségét és igy jólétét is fokozzák.

A helybeli orvosi kar és kü­
lönösen az orvosegylet mindig 
buzgón karolta fel a közegészség! 
intézmények kiépítését s ha jól 
tudom, maga az orvosegylet kez­
deményezte a csatornázás és a 
vízvezeték kiépítését és e tárgyú 
indítványát évekkel ezelőtt be is 
terjesztette a városi hatósághoz, 
hogy e mü létesítésével a külön­
ben is tűrhető közegészségi viszo­
nyokat még jobbá tegye. A köz­
egészségi viszonyok javulása nem 
orvosi, hanem közérdek, s ha már 
az orvosok mindent elkövettek, 
hogy Debreczen városa évtizedek 
mulasztását helyreüese, mennyivel 
inkább elvárja mindenki, hogy a 
nagy közönség a maga jól fel­
fogott érdekében és különösen 
saját épsége és egészsége javára 
meghozza azt az áldozatot, amely 
minden időre kihat és nemcsak a 
mai nemzedéket, hanem minden 
következő nemzedéket megújít és 
megerősít. Legányi Gyula dr.
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A horvát bán Budapesten. A hordái
búb két nap óta Budapesten tartózkodik s

körülménynek tulajdonítható. A mint ezt 
tettem, a légezeszláng fényénél meglát 
t*m egy érmet, a mely az asztal alatt 
csillogott.

— Egy pezeta? kérdém vuszrfolytott 
lólokzettel Gomeztől.

— Ezüst érem, ezüst pé.iz, felel Go- 
mez, és folytatja történetét. Csak egy pe 
zota, de megmentette az életemet. Rátet­
tem a lábamat és odaszóltam a banktartó­
hoz, aki az egész bank tulaldonosa volt, és 
a ki már csak magában ült az asztalnál. 
Egy pezelát a 17 esre. A bankár jól is­
méit. Nem kérte, hogy tegyem ki a pénzt 
hinem mrglóditottam a golyót él ei a 
17-esnél megállóit.

— Tizenhét nyert, szólt, és a köt ét­
kező pillanatban hét du ró volt elő t m. A 
bankár pedig kérdezte: Marad?

Némán bólintottam. A go'yó megint 
megindult.

— Tizenhét nyert — szólt a ban­
kár ...

Megint ott hagytam a tétet, és me­
gint nyertem. Hétszer mosolygott rám For-

I több politikai személyiséggel értekezett. A
I horvát bán budapesti tartózik dása a bor 
1 vát pénzügyi egyezmény nyel van kapcsolatban.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház ülése. —

— Távirati tudósítás. —
Elnök: Tállián Béla.
Kovács Pál a közlekedési bizottság 

nevében több viczinália javaslatot terjesz­
tett elő.

Kämmerer Ernő a közoktatási bizott­
ság jelentését mntatga be a tanítói nyugdíj 
éi gyámalap állapotáról.

A belügyi tnrezát harmadszori olvasás 
után »Ifogtdták.

Ezután a kereskedelmi költségvetés 
vitáját Pichler Győző kezdte meg, a ki az 
agráriznms és morkantilizmus elveit fej e- 
gette és ezután a hazai viszonyokra térve, 
f.zt bizonyította, hogy a mig önálló vámte­
rületünk nem lesz, a mig a vómsoicmpókst 
fal nem állítják Ausztria felől, nem javít- 
h;.tjuk sem a mezőgazdaság, sem &z ipar. 
sem a kereskedelem helyzetét s addig íz 
öiszes buzgalmunk csak vergődés. Majd a 
gazdasági kiegyezésről beszólt, azt mo.dta, 
az vigasztaló, hogy Ausztriában a radiká­
lis pártok gyógyi, hatatlan sebeket ütöttek 
a reakcionárius pártokra.

Tállián elnök figyelmeztette a szólót, 
hogy nincs joga a dinasztiát a vitába vinni 
és szembe állítani a nemzettel.

Rátkaij László: A dinasztia sem álljon 
szembe a nemzettel.

Pichler Győző: A szabadelvű pártban 
nincsen báior amber. Azok, a kik egy na­
pon aláírják a Tisza lexet és másnapon 
megegyeznek a legerősebb ellenzékkel, azok 
nem fognak ellenállani az erkölcstelenség 
kísértésének. De majd mi r or a Monarchia 
recseg .i fog és a trónt a magyar nemzet 
erős keze fogja megtartani, vájjon a korona 
akkor is eltenv fog e szegülni az önálló 
vámterületnek ?

Kérdi azonban a kereskedelmi miniaz- 
t rt, elkészülte már előmunkálataival erre
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tuna, és mikor felhagytak a játékka1, nem 
azért tettem, mert nem akart*rr folytain-, 
hanem azért, mert felrobbantottam a ban­
kot. A szegény öngyilkos jelölt hirtelen meg­
gazdagodott.

— És a pezeta? kérdém, azt bizo 
nyéra eltette örök emlékül ?

— Nem, felelt Gomez különös mo- 
solylya).

— Én bizony eltettem volna örökre 
mondom meglepetve.

— Ah, nem tette volna el I
— Már miért nemP
— A mikor felemeltem a lábamat, 

hogy felszedjem a pénzt, nem találtam ott 
semmit.

— Sem—mit ? Hát hová lett?
— Az, a mit én pezetának nézter- 

nem volt pénz; amit ón pénznek hitte. 
nem volt más csak...

— Csak? ,Z
— Caak egy csepp viz.
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uz eshetőségre ? Kérdi azt is még a minisz­
tertől, mit csinált ük & külföldre küldött 
kereskedelmi attasék, mire térj dt ki mű­
ködésűk. Nem akar erről beszélni.

Hegedűs miniszter: Csak tessék 
beszélni.

Pichler: Ismer többeket az attasék 
közül, tudományos képzett emberek, de az 
bizonyos, hagy a közvélemény nem tudja, 
mi a hatáskörük és miben lehet igénybe 
venni szolgálatukat. Ausztria kereskedelmét 
és nemkevóebó pénzintézeteinek tömege 
megfosz'ja Magyarországot. De hiszen Ausz­
triában a vállalatok elen főherczegek van­
nak, a főherczegek Ausztriában részvénye­
sek, spekulálnak, a börzére járnak. Melyik 
magyar vállalat ólén van főherczeg ? Az ő 
működéseiket mi csak onnan ismerjük, hogy 
kedvükért bizonyos osztrák vállalatok szá­
munkra noli me tangere. (Tetszés a szélső­
balon)

Hosszasan szól a vasúti politikáról, a 
postáról, távírdáról, tiltakozott a postai 
dijak emelése ellen, minden községnek 
postát követelt és figyelmeztette a minisz­
tert, hogy a nők szakoktatását a kereske« 
delemben csak úgy fejleszsze, hanem nevel 
vele proletárizmait. Kifogásolta, hogy a 
ksján vizsgálatot az iparosztályhoz helyez­
ték át. Végül azt hangoztatta, hogy Lukács 
Béla emlékének túztázására, a minek tisz­
tességében a szóló nem kételkedik, a párisi 
vizsgálat adatait hozzák nyilvánosságra. A 
költségvetést nem fogadja el. (Élénk tetszés 
a szélsőbalon.)

Öt perce szünet.
Hegedűs Sándor kereskedelmi minisz­

ter siet felhasználni az alkalmat, hogy 
Pichlernek feleljen a párisi kiállítás dolgá­
ban. (Helyeslés.) Konstatálja, hogy a kiállí­
tás a legszebb eredményt érte el. Ez a 
legnagyobb elismerése azoknak, akik a ma­
gyar kiállítást vezették s annak, aki élén 
állt. (Helyeslés.) De ez eredmény költsé­
gekkel járt. Gyanúsító közlemények jelentek 
meg. Befogja bizonyítani ezek alaptalansá­
gát. Kimutatja, bogy egy eredeti 3 millió 
koronás hitelt 450,000 koronával léptek túl, 
de ez a hitel még akkor szavaztatott meg, 
mikor a kiállítás programmja még nem volt 
összeállítva, mikor még a rue de nation 
nem volt tér, ez ve. Látván, bogy a többi 
nemzetek mind külön pavillont építenek, 
mi se maradhattunk el és büszke rá, hogy 
mi elől álltunk e tekintetben is. Ha ez 
nincs, akkor nincs tulkiadás és Lukács Béla 
kétszáz a egynéhány ezer koronát takarított 
volna meg még az eredeti hitelből is. E 
kiadásoknál oly nemes intencziók vezették 
Lukács Bélát, hogy feltétlen elismerés 
illeti. (Helyeslés jobbról.) A kitüntetések 
mutatják, hogy micsoda nagy munkát végez­
tek a mi fórfiaink. 8 bizonyítják, hogy 
annak a férfiúnak az emlékéről, aki élükön 
állt, csak kegyelettel emlékezhetünk. (Álta­
lános helyeslés.) Ne nyúljunk, ne bolygassuk 
a sir töviseit. (Helyeslés.) Pichlernek arra a 
kérdésére, hogy nem volt-e a minisztérium 
ban valami cselszövés, határozottan kijelenti, 
hogy nem volt. ő (% miniszter) névtelen 
leveleket kapott, — papírkosárba dobta. 
Utóbb a nyílt váddal szemben Lukács Béla

maga kérte a vizsgálatot. Magának Lukács­
nak kérelmére adta melléje Szterónyi mi­
niszteri tanácsost s kogslatáltatott. hogy a 
vád alr ptalan.

Ezeket akartam elmondani — igy 
végezte a miniszter — s kötelességet telje­
sítek az ország, a parlament a Lukács Béla 
emléke iránt, midőn kijelentem, hogy 
Lukács B§la hazája iránt nagy érdemeket 
szerzett. — Áldva legyen emléke 1 (He­
lyeslés.)

Furfangos tolvaj. Kótegyházáról írja 
tudósítónk, hogy egy vándorló tolvaj tegnap 
este a község egyik korcsmájába térvén be, 
kérte, hogy a korcsmában borozgatók közül 
vigye valaki őt kocsijával Megyes Egyházára. 
Egy két egyházai gazdaember vállalkozott a 
fuvarra 3 forintért. Alig értek azonban 
Megyes-Egyháza alá, az utas megtámadta a 
gazdát, fejbe ütötte, addig verte, mig végre 
az eszméletét vesztette, akkor pedig a 
kocsiról ledobta, maga pedig elhajtott. A 
gazdát ma reggel találták még, még mindig 
eszméletlen állapotban az országúton. A 
csendőrség keresi a merénylőt.

Meglopott halott. Vasárnap történt, 
hogy a bihanaagyei közkórházból eltemettek 
egy leányt. Kiss Julinak hívták, vig zeneszó 
közt élte az élőhalottak életét. Azután el­
hagyatva halt meg a hozzá hasonló páriák 
utolsó menedékhelyén. Temetése dolgában 
egy barátnője intézkedett, aki ki is fizetett 
e czimen 96 koronát a temetkezési vállal­
kozónak. Az elhunyt azonban halála előtt 
emlegette, hogy neki egy kis pénzecskéje 
is van otthon. Mivel pedig eeki más nem 
járt halála előtt nála, mint egy Papp Mari 
nevű cseléd, a rendőrség ezt vonta kérdőre 
tegnap. A leány be is ismerte azután, hogy 
a haldoklótól elkérte ennek ládája ku'csát 
s azután a ládából kivett tskarékpénztári 
könyvvel felvette a betétet, a 300 koronát. 
E vallomás után a megszeppent leány elő 
is adta a még nála levő eltulajdonított 
pénzt s ezzel a dolog egyelőre rendben 
lenne. Most a halott rokonai után kutat a 
rendőrség, hogy a letétképpen m gmaradt 
104 koronát keséikhez juttassa.

Az angol trónváltozás-
— Távirati tudósítás, —

Osborne, január 25.
A német császár csak a királynő­

ért rendezendő gyászünnepségek után 
utazik el Angliából. A német trón 
örökös 26-án érkezik ide.

London, január 25.
A hivatalos lap kabinet rendele­

tet közöl, a mely a királyi családra 
vonatkozó egyházi imákban a szüksé­
ges módosításokat rendeli el. A walesi 
herczeg és herczegnő helyett ezt szö­
vik bele az imákba: „Cornwallés York 
berczege és herozegnóje. “ A hivatalos 
lap rendkívüli kiadásban közli Norfolk 
herczegnek, mint Anglia örökös msr- 
salljának azt a fől-zólitását, hogy a

lakosság e hó 28-ától kezdve gyászt 
viseljen. Ugyanez a lap közli, hogy 
Lansdowne, Ritchie, Chamberlain és a 
legfontosabb tározák vezetői tegnap a 
St. James palotában tartott miniszter- 
tanácsban letették a hüségesktit a 
király kezébe.

Konstantinápoly, január 25.
Az a részvéttávirat, a melyet a 

szultán az angol királynak küldött 
igy szól:

őszinte sajnálkozással fogadtam 
a fenkölt királynő ő felsége, felséged 
anyja halálának a hírét. E fájdalmas 
eseménytől mélyen meghatva, sietek 
felségednek kiváló részvétemet kifejezni.

A szultán egyúttal a német csá­
szárnak és Frigyes császár özvegyé­
nek is küldött rószvóttáviratot. Bor­
ban Edin effendi ma délután a szul­
tán nevében részvétlátogatást tett az 
angol nagykövetnél. Az Örmény pát­
riárka a oanterburyi érseknek küldött 
részvéttáviratot.

London, január 25.
A dublini községtanáosban. mikor 

a részvét nyilatkozatra került a sor, 
az ir párt pótinditványt nyújtott be, 
amely szerint Írország mostani poli­
tikai helyzetében semmiféle loyális 
nyilatkozatot nem tehet az angol 
trónnak.

. London, jannár 25.
A királynő holttestét fehér fá­

tyollal lebontva tölgyfa koporsóban 
az osbornei kastély ebédlőjében he- 
lyeztÓK ravatalra. A királynő életében 
kifejezett kívánság* szennfc a kopor­
sót fehér selyem palimmmal takarják 
be, szögleteiben királyi ozimerrel. A 
koporsót ágyú talpon Cowesbe viszik. Ott 
egy yacht várja, amely Portsmouthig 
hadihajók sorfala közt folytonos ágyú- 
dörgések közt viszi el. Az állomáson 
bíborvörös és feketeposztóval bevont külön 
vonaton viszik Londonba, onnan Wind- 
sorba.

Kettős szerelmi drámai Budapesten.
— Fővárosi tudósítás. —

Budapest, január 26.
Egy sötét másodemeleti cseléd­

szoba vaságyán egy közkatona hullája 
fekszik. Az ágy feje mellett ozimba- 
lom áll, arra hajtja szép, szabályos 
fejét. Balkeze lelóg az ágy szélén, 
jobbik, vértől borított kezefejót a 
mellére szorítja. Keze alatt véres a 
melle is. Golyó fúrta át a szivét. A 
katona egészen az ágy szélén fekszik. 
Párját, a fiatal, csinos képű szoba- 
leányt, kétszeresen átlőtt szívvel a 
rendőrség már kora délelőtt kivitte a 
bonezterembe. A legényt ott hagyták, 
mert katona volt s a katona még a 
halálban is katona. Hullájáért eljöttek 
később a katonai hatóság kiküldöttjei.

A katona és a leány kősös aka­
rattal mentek a halálba. Két eszten­
deje szerették egymást és most, hogy

I
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a legénynek októberbon be ke!lett, 
vonulnia Szolnokon a 68 aa gyalog 
ezredhez, nem tudtak elszakadni egy. 
mástól. Három esztendő nagyon nagy 
idő két igaz ezerolmes szívnek. Ne 
bezebb azt bevárni, mint a halálba 
menni.

Négy hónapja nem történt a főváros­
ban kottős Hzarelmi dráma. Akkoriban rgy 
droguiitasegéd lőtte meg barátnőjét, majd 
ónmagát. A mai dráma sokba x hasonlít 
ehoz az osrthtsz. A Do ék Fereticz-utcua 14. 
sz. ház második emeletén lakik dr. Martin 
Sándor orvos, a margit-ligefi eianr tórium 
tulajdonos*. Az utóbbi napokban sokat em 
legették a nevét, mert ő kezelte Lukács 
Bélát, a tragikus végii kormánybiztost. Az 
orvos családja állandóan Margitligeten labjk, 
Pomaz mailéit. Dr. Martin ar.onb n heten« 
kint kétszer a fővárosban is rendel és ezért 
tart itt lakált. Öt esztendeje szolgál már 
nála egy gagánkai siobaloány Kocsis Teréz. 
Fiatal, alig tizenhét éves korában került 
dr. Martinhoz. Mindig megbecsülte mngát, 
háznépe szerette. Két esztendővel ezelőtt 
dr. Mariin újra festtetío lakását éc ekkor 
ismerkedett meg a leány Eucza József 
szobafestőiéi, aki vele egy korb’n volt.

A legény sokáig járt a leány után és 
Kocsis Teréz is megszerette a legényt. 
Azóta Kucza mindennapos lett a leánynál. 
Á legény becsületes szándékká! foglalkozott 
vele én legutóbb formálisan jegyet váltott 
a leárynyal. De katona sorban volt és 
bár kért nősülési engedélyt, nem vehette 
feleségül a leányt. Tavaly noáveziusban be­
sorozták ói októberben kellett bevonulnia 
Szolnokra a 68-as gyalogezredhez. Már 
akkor öngyilkosságra gondoltak a szerelme­
sek, de a legény azt remélte, hogy kiszu 
perálják. Ám ez sem történt meg. A napok 
ban néhány napi szabadságot kapott és 
feljött Budapestié. Tegnapelőtt telt le sza 
badságideje, de a legény nem tudott elválni 
a leánytól, aki sirt mindig, amikor Kucza 
a bucsuzást említette.

A legény testvéröcecse Kuos* Dezső 
és unokatestvére Kozler Sándor ezekben a 
napokban megtudták, hogy a szerelmesek 
öngyilkosságát akarnak elkövetni, A lelkére 
beszéltek mindkettőnek, a legénytől elszed­
tek egy revolvert is, de úgy látták, hogy 
azok nem tettek le gyilkos szándékukról.

Tegnap eite Kucza felöltözködött és a 
leányny*l és két rokonával kiment a keleti 
pályaudvarra, hogy elutazzék ezredéhez 
Szolnokra. Kinn a pályadvaron a leány 
kótségbet setlen sirt és addig r múnkodott 
Kuczanak, amig az hajlott a leány szavára 
és ismét reui utazott el. Mind a négyen 
visszntórtek dr. Martin Sándor lakására, A 
szerelmesek két levelet Írtak, aztán meg- 
vacao áltak. A két rol-on pedig közben ki­
kutatta a cseléd szobát, mert attól tartot­
tak, hogy Kucza. ismét revolvert ve t 
magához.

Kucza az éjjel sokáig czimb'lm izott. 
Már éjfél is elmúlt, a mikor lefeküdtek. A 
konyha melletti kis cselédszoba ágyára fe­
küdtek, felöltözve, a két rokon pedig az 
ágy mellé keveredett le a földre, úgy őriz­
ték a szerelmeseket.

Fél k',t órakor gyors egymásutánban 
há-om lövés dördült el. A bét rokon ijed 
ten felrebbent, kirohant a konyháks mire 
égő gyertyával visszatértek, a leány is, a 
legény is Alig hallhatóan cak egyet sóhaj­
tott, ez volt az utolsó sób íjuk. A hatlövetű 
kis revolver leesitt a fó'dre. Három éles 
töltény mtradt benne.

Egy félórával utóbb megjelent a hely­
színén Módos Gyula rendőrHeztvieelő és 
dr. Gergely József reudőcorvos. Ez utóbbi 
konstatálta, hogy a ldgéay két golyót röpí­
tett a léány szívóba és utána önmagátlőtte

szivén, de már az első lövések föltétlenül 
húálosok voltak. Az ágy mellett, a czim- 
balmon két rózsatzinu levél feküdt. Egy 
lezárt dr. Martinnak czímezvo és egy nyi 
tett ezzel az üzenettel:

A ki temetésünket rendezni fogja, 
szép fehér menyasszonyi ruhába öítoz- 
íeseo Tercókómet és közös sirba temes 
aen Jászberényben.

A levél mellett zgy 400 koronás ta 
karókpénzUri könyvocako feküdt, a nut 
Kucza ajándékozott volt a leánynak A 
rendürtisKtviselő a leány hulláját elszállít- 
tattal az üllői úti moigueba, fi legény bullá­
ját pedig rendelkezésére bocsá oita a kato 
nai haíófágn&k, Csakhamar megjelent dr. 
Weiez főhadnagy, katonai hadbíró, Bach 
böek 68 aa kapitány és Kant Árpád had 
nagy kíséretében, fölvették a jegyzőköny 
vet, aztán koporsóba tették & legény hullá­
ját és katonai hullaszállító kocsin bevitték 
a XVI-os helyőrségi kórház hulla-termébe.

VJDOMSÁOOK.
* 4 város jótékonysága. D»b-

reczen város polgármesteri hivatalá­
nál oly sok számmal jelentkeztek sze­
gények, a kik a tél hidege ellen se­
gítséget kértek, hogy a tapasztaltak 
alapján a városi tanács egyhangúlag 
hozott határozatával kimondta, mikép 
ezeket, a szegényeket ingyen fával 
látja el. A tanács határozatához ké­
pest huszonöt öl fát kétszáz szegény 
között osztottak ki s a kiosztást 
Vecsey Imre tb. főjegyző év Illésy 
Gyula aljegyző tegnap végezték be.

* \ debreczeni jótékony nöegyeeület 
január hó 27-ón d. u. 3 órakor az árvaház 
üléstermében választmányi gyűlést tárt. — 
Tárgyai: 1. Elszámolás a vigesíe eredmé­
nyeiről. 2. Folyó ügyek.

* Uj illeték nyilvántartó
Simonffy Imre kir. tan., polgármester 
a városi illeték nyilvántartói állástól 
Krasznay Ferenczet felfüggesztette A 
fegyelmi vizsgálat befejez éig illeték 
nyilvántartóvá Nánássy Miklós nyug. 
városi alapítványi pénztárnokot nevezte 
k; asa a főispán. Nánássy Miklós híva 
tídos esküjét a legközelebbi tanács­
ülésen teszi lo s állását február 1 ón 
foglalja el.

* Eajtacsipték a lopáson. Bátori Gábor 
sámsoni születésű 16 éves suhanezot, már 
egy izben súlyos testi sértésért hat hónapra 
elítélték. Kiszabadulva, foglalkozás nélkül 
csavargóit a városban s sportszerükg űzte 
a lopást. Lsgnngyobb előszeretetet nz orvo­
sok kocsisainak istállói iránt érzett. Ezeket 
szerencséltette becses megjelenésével, persze 
üres kézzel eoha sem távozott. Rendesen 
kiloste azt az idői, mikor a kocsis gazdáját 
fi betegekhez vitte, beosont az istállóba és 
minden ók ékes tárgyat elczipelt. Tegnap 
azonb&n pórul járt. Sz. Nagy Károly kocsi­
sát aksrta meglopni, már össze is szedett 
egy pár csizmát, ruhaneműt és különféle 
lószerszámot s távozni akart, mikor az 
u ivarban lakó Mandzaa István ozipéíz 
s;géd észrevette, elfogta. A rendőrségen 
várja méltó büntetését.

1901. január 26.i _

* Megjutalmazott rendőr. Ügyes fogást 
! csinált tegnap Bogdán Gyula 12. számú

rendőr, ki Csernotics Mihály csaargó szíj­
gyártó sigódet elfogta. Csernotics Mihály 
házról bárra járt koldulni, házalás közben 
tért be Budaházy Ödön megyei főszámvevő 
lakására is s onnan egy nagyórtékü téli 
kabátot magához vette s járt tovább kol­
dulni. Bogdánnak feltűnt, hogy a rongyos 
kiileejü alak milyen szép téli kabátot visel, 
mrg&llitotta és igazolásra szólította fel. — 
Csernotics rosszat sejtve, megakart ugrani, 
de elfogta s a rendőrségre vitte, hol már 
a kabát tulajdonosa jelentést, tett a nála 
történt lopásról. Budaházy Ödön a rendőrt 
ügyes eljárásáért busz koronával jutal­
mazta meg.

* Dsbrecsen vízvezetéke 6$
Csatornázása ügyében vasárnap dél­
előtt fél tizenegykor nagy értekezlet 
lesz a városháza tanácstermében, 
amelyre Simonffy Imre kir. tan. pol­
gáriméit r a törvényhatósági bizott­
ság tágjait külön meghívókon hívja 
meg. —

* Az Iparos ifjúság bálja. Mint már 
jeleztük is, holnap azaz vasárnap tartja a 
„debreceni iparos ifjúsági önképző-egyesü­
let" szokásos téli tánczmulsteágát az 
„Arany Bika“ dísztermében. Eddigelé a bál 
sikeréhez a legnagyobb remények fűződnek. 
A tevékeny rendezőség mindent elkövetett, 
hogy egy kellemes estével lepje meg a 
táoczolni vágyó fiatalságot. Különösen di­
cséretére fognak válni a rendezőségnek a 
csinos női tánezrendab. Szóval nem hiány­
zik más mint a jókedv, mit reményiének is 
hogy meg lesz. — Jegyek még válthatók 
Kostya János ifj Györki Sándor és Rencz 
Antal urak üzletében.

* A jószivil főkapitány. Tegnap
reggel egy asszonyt három piczi gyer­
mekkel együtt adtak át a vasúti 
kalauzok a rendőrségnek. A szegény 
lengyol származású kroszkói illetőségű 
asszony Csik-Gyimesre, férjéhez akart 
utazni, de útközben lejárt jegye 
érvénytelenné vált s kevés pénzét 
büntetésbe kellett fizetnie. így hozták 
el Debreczenig. Itt pénz és élelem 
nélkül ki volt téve annak az eshető­
ségnek, hogy a rendőrség kényszer­
űbe/éllel visszaviteti Krosznóba, ahol 
pedig már senkije sem volt. A szeren­
csétlen asszonyt kétségbeesett helyze­
téből rendőr főkapitányunk, Boczkó 
Sámuel jó szive segítette ki, aki meg 
szánta a saeraucsótlont s kilenoz koro­
nát adott neki, raaly éppen elegendő 
arra, hogy azzal férjéhez utazhassék 
8 utazása alatt élelemre is jussék. 
Leírhatatlan örömmel vette a szegény 
asszony a részére nyújtott segélyt, 
alig győzött hálálkodni, az állomáson 
pedig megvendégelték s még tegnap 
délben boldogan utazott tovább Okhále 
Leonhoz, férjéhez Csik-Gyimesre, ki 
ott egy íürószgyárban mint munkás 
van alkalmazva. Boczkó Sámuel határ­
talan könyör.ületess5gére vall az, hogy 
ez már ebben a hónapban a tizen-
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hatodik eset, mikor sajátjából segélyt 
nyújt az arra érdemesnek talált sze­
rencsétleneknek.

* Hajdú Igntoz maghalt. Hajdú Ignácz 
volt 1848/49. honvéd. Debreczen szab. bír. 
város bizottsági tagja folyó hó 25-én éjjeli 
1 órakor, életének 83 dik évében, hossz«« 
szenvedés után elhunyt. Földi rószei folyó 
hó 27-én vasárnap délután 2 és fél órakor 
fognak, Török Bálint utcaa 2 dik sz. háztól 
a kőtemplomban tartandó ima után, a 
Kossuth utczai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Halálát gyászolják: Bánatos 
neje: özv. Hajdú Ignáoznó szül. Kémery 
Ilona; anyósa: ösv. Kémery Károlyné szül. 
Csathó Emiin; sógor éa sógornő: Kémery 
D., Kémery Polixéna. Sógorok, sógornők: Özv. 
Magyari Sándorné, Kóes Emilia; Kóss 
Ztigmond és családja; Szombati Mihályné 
szül. Kóss Zsófia és családja; valamint 
számos rokonok nevében is. A temetést a 
„Kegyelet“ Kernáts tem. int. rendezi.

* A vágóhíd uj ellenőre Bnm-
tnel Gyulát, a debreczeni vágóhíd el­
lenőrét a tőldmiveléeügyi miniszter 
Temesvárra állami állatorvossá nevezte 
ki. A vágóhídi ellenőri állást kineve 
zés utján töltik be. Akik erre az 
állásra pályázni óhajtanak, kérvényei 
két február hó 28-áig adhatják be 
gróf Dégenfeld József főispánhoz.

* Ä ozlpész, csizmadia szakegylet 
bálja. A debreczeni czipész és csizmadia 
munkások és kisiparosok szakegylete, n. int 
már jeleztük, folyó hó 26-án tartja meg 
zártkörű, jótékonyczélu mulatságát n Ko­
rona dísztermében. A rendező bizottság 
mindent elkövetett, hogy ez amúgy is 
várható sikert met tői jobban előmozdítsa. 
Aki esetleg nem kapott meghívást, for­
duljon Cziozó Lajos pénztára ok úrhoz 
(Stenczinger ház, főtér), hol jegyek is 
kaphatók. A rendezőség.

* Enyhül az ldi. Megenyhül a lég, de 
azért még nem vidul a határ, sőt még a jó 
gólyamadár sem tért vieszg az ócska fészek 
tövébe. Csak erősen olvad és csakugyan 
tavaszi fnvalat lengedez az utczákon, ahol 
még néhány nappal ezelőtt is tizenhat fokos 
hidegben dideregtek az ember ok A nap is 
erősen hosszabbodik és minden jel a még 
messze levő tavasz közeledését jelenti. Vajba 
állandó is maradna az idő enyhülése, mely 
sok szegény embert tölt el biztató remény­
nyel, hogy nemsokára kilábolhatnak a ke­
mény télből. A megpróbáltatásnak és nyo­
morúságnak nehéz napjaiból.

* A betörő csizmadinlegóny
vallomása Suli er György, kit tegnap 
előtt fogtak el a Szűcs Inra kárára 
történt betörésért, töredelmea valló 
mása során érdekes ügyről rántotta 
le a leplet. Saller ugyanis volt gaz­
dáját állandóan lopta, úgy hogy a 
szobában levő szekrényhez álkuloaot 
szerzett s azzal azt kinyitotta, tv 
benne levő pénzből egyszer tiz, 
másszor hnsz forintot ellopott. Ezt 
tovább űzte egy évnél anélkül, hogy 
gazdája legkevésbé is gyanakodni 
mert volna rá. Gazdája rendesen fe­
leségét, az pedig viszont férjét okozta, 
hogy biztosan rosszul olvasta meg a

süekróoybo tett Összeget. E miatt 
állandó perpatvar vnlt a ház>stáraak 
közölt. Saller pedig vígan óit, mula­
tott a lopott pénzből s nem egyezer 
vendégeibe meg oeimboráit, kik előtt 
különféle hazugsággal beszélte el 
a pénz történetét. A mulatságnak 
most már vége Beakadt, barátai el­
hagyták, helyette a börtön sötét, 
rideg falai veseik körül

Az iiv. hUköaaógl tagok figyelmébe. 
Stroke Vilmos volt azfiindlni hírneves kán­
tor ti Deák Fdíöaci uiezd izr. templomban 
ma. délelőtt 10 órákor előimádkozni fog.

* A Polgári Takarék- és SsgélyseSvet- 
kfluet (Piac:: utcea 83. szám Goreby ház) 
ez utón ie tudatja a n. 6. köteuséggel, 
hogy 1901. évvel V. évtársulatát megaia- 
kitóttá. Az intézet, mely a már lefolyt négy 
év airtt íh kétségtelen nagy szolgálatot 
tett úgy a helyi, mint vidéki közgazda­
ságunknak, fejlődőiével é$ váratlan erős- 
bödéaével a jövőben ia garanciát nyújthat 
arra,, hogy tagjainak a tőkegyűjtés könnyen 
lehetővé tétele mellett a legolcsóbb köl­
csönöket nyújthatja, A helyi szövetkezetek 
közül pedig az egyedüli, mely a takarékos­
ságot 8 így tőkék gyűjtését » legszegé­
nyebbnek is könnyen lehetővé tudja tenni, 
amennyiben legkisebb betétet 20 fillérben 
állapított« meg s &z évtáruu'at^h idő­
tartama esek négy évre terjed. A beirat­
kozások, melyek már is tömegesen történ­
nek d. e. 9—12, d. u. 3—5 óráig az 
intézőt irjdkhelyUógébon eszközölletnsk u 
a betétek után — további intézkedésig — 
még mulasztásom szedetik.

* A „Polgári Kerékpáros Egyesület,“
ma, tizombaton eats 8 órakor sz egyesületi 
helyiségben. (Dreher sörcsarnok) rendkívüli 
összejövetelt tsrt, érem kiosztással egybe­
kötve. Ezúton in kéri a tagokat, szívesked­
jenek számosán megjelenni.

Az ingyen kenyér-osztás
Debreczen, fan. 26.

Mióta az, ingván kenyér osztásra 
adományokat gyűjtünk a mióta a jó­
tékonyságért fogékony nemes szivek 
adakozásaikat szerkesztőségünkhöz be 
küldték, egy nap sem értünk el olyan 
eredményt, mint tegnap.

Az adakozásban ezt a szép ered­
ményt elsősorban Osváth Ferencz ur­
nák, enntik a jótékonyságáról s hu­
manitásáról ismert ügyvédnek tudjuk 
be, aki tegnap száz koronás adomá­
nyát küldte be hozzánk, hogy gazda­
gítsa vele azt a szerény pénztárt, amely 
bői naponként oly sok százra menő sze­
gényt látnak el ingyen kenyérrel. Másod 
sorban a „Debreczeni Kölcsönös segé­
lyező egyesületnek“, amely sohasem 
szokott elmaradni onnan, ahol jóléte 
mányt kell gyakorolni s tegnap is 
Zádor Lujos elnöklete alatt tartott 
igazgatósági ülésének határozatából 
kifolyólag ötven koronát küldött be 
szerkesztőségünkhöz a szegények ingyen 
kenyerére.

E jótétemények, do minden fillér 
adomány is nagyban elősegíti, hogy a 
bizottság zavartalanul és m égsz »ki tás 
nélkül napról napra oszthassa az in

gyón kenyeret A szegény éhezők, ár­
vák, gyermekek száma nagy. Tegnap 
délelőtt is 710 szegény részére adott 
ki a bizottság kenyeret.

A nemessrivü adakozókat leikí- 
győnyörüeéggel töltheti el az a tudat, 
hogy sok szegényre elviselhetővé tet­
ték a nyomorúságot és hogy sok 
szegényt mentettek'/meg a hideg téli 
napokon az éhezéstől.

íme etokoak a jótékony leltek­
nek névsora, akik a huwánus czélra 
tegnap szerkesztőtégünkhöz jótékony 
adományt küldtek be:
Osváth Ferenc ügyvéd ur 100 kor. 
Kölcsönös segélyző-egylet 50 kor.
Egy újság olvasó 3 kor.
Egy ismeretlen 3 kor.
N.' N. _ 3 kor.
Károlyi Sándorné 2 kor.
Egy asszony 2 kor.
Biró Zsófia 1 kor.

összesen : 
Legutóbbi kim:

164 kor.
798 kor. 70 fill.

Összes gyűjtésünk: 962 kor.70fill.
Ma és mindennap délelőtt 11 

órakor a városháza udvarán ingyen 
kenyér kiosztás,,

szhhAz.
R, Rtthy Lim első fellépte

K. Réthy Laura, a debreczeni Bombáz­
nak pár óv előtt ünnepelt primadonnája 
eljött hozzánk, hogy néhány estére vissza­
varázsolja azokat a szép napokat, amikor 
az ő csalogány dalát hallottuk.

Amióta nem láttuk s amióta nem hal­
lottuk csak erőteljesebbé, szebbé, csengőbbé 
lett a hangja. Játszi könnyedséggel s bámu­
latos biztonsággal bán'k vele. Édesen, 
kellemesen cseng s végtelen gyönyörűséget 
szerez vele a hallgató közönségnek. Már 
megjelenésekor viharos tspsokkal fogadták. 
A kedves ismerősnek, színházunk egykori 
pacsirtájának a boldog viszontlátás örömére 
zúgott fel ez a taps. A debreczeni sajtó 
munkásai, a kik elismeréssel hódolnak az 
igaz érdem előtt, tegnap is elsők voltak, 
hogy Id egyék előtte babérkoazorujokat.

Hogy mennyire megérdemelte a lelkes 
fogadtatást, hármas szerepe so.'án elért 
diadalával fényesen beigazolta. Belépőjével, 
amelyben kolo "»túráját fenomenális sikerrel 
ragyogtatta, orkánszerü tapsvihart provo­
kált s a közönség háromszor ismóteltette 
el velő. Játikán pedig végtelen kedvesség, 
báj, ezeretefreméltóság ömlött el. Antónia 
szerepét pedig olyan hatalmas drámai erő­
vel játszotta és énekelte meg, hogy a kihí­
vásoknak nem akart vóge-hos&za ozakadni.

Szerencsés estéje volt különben part­
nere Karacs Imrének is, akinek erőteljes 
tenorja igen kellemes on r.sergott. Szathmáry 
diskret játékával érdemelte ki az elisme­
rést. Hasonló jó tulajdonságot konstatálha­
tunk a Nagy Gyula játékában is. Az est 
egyike volt a legélvezhotőbb operett előadá­
soknak, amelyért örömmel nyújtjuk az 
elismerés pálmáját — R. Réthy Laurának.

a



Mindoky Béla, jubileum*, Mm-
doky Béla az ismert veterán színész, 
mint említettük negyvenéves .jubileuma 
alkalmából Nagyváradon is föllép, 
hogy régi ismerőseitől a színpadról 
vegyen búcsúi Máudoky Béla hétfőn 
G hó 28-án vendégszerepel a Szigligeti 
színházban. A joloe művész Hamlet 
cziaiízerepót, hires szerepét játsza.

A vidéki színészet rendezése. A vidéki 
színészet rendezése dolgában legközelebb 
megtartott ankéten tudvalévőén egy al­
bizottságot küldtek ki a kérdés taulmányo- 
zására. A bizottság tagjai Lukács György 
békési, Rónay Jenő torontáli főispánok, 
továbbá Hoványi Géza dr. a nagyváradi 
szinügyi bizottság elnöke, Pázmáudy Deuee, 
Herczeg Ferencz, Bslassa Ármin dr. és a 
kiküldött albizottság ms, 26 án tartja meg 
első tanácskozását.
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TÁVIRATOK.
A honvédelmi miniszter be­

tegsége.
Budapest, január 25. Fejér várj 

Géza báró állapotáról *r>a délelőtt 10 
órakor a következő orvosi jelentést 
adták ki: Nyolca órai nyugodt alvás 
után a beteg kőzérzése jó. Hőmérsék­
lete 36-2. Érlőkós 60 A kötés vál­
toztatva lett. Herczel.

Gyilkos katona.
Budapest, január 25. A 12-ik 

huszárezred egyik közlegénye, Makan 
Ellő — miut Lembergből távirat 
jelenti — agyonlőtte Mikorvvioz Annái 
és súlyosan megsebesitette Weinstein 
Ellát, aki véletlenül Mikorovioz Anna 
mellett állt. A gyilkost a katonai 
őrség letartóztatta. Makan néhány óv 
előtt, mikor ezredo még Miskolczon 
volt, lelőtt egy zsidó kereskedőt s e 
tettéért annak idején nyolca esztendeig 
tilt börtönben

Agyonlőtt kapitány.
Budapest, január 25. A porosz- 

országi Gumbinenből telegrafálják, 
hogy Kroeig kapitányt katonai cél­
lövészet közben agyonlőtték.

Kínai zavarok.
London, juiuár 25. A Morning- 

post-nak jolmtik Pekingből 17 iki 
kelettel: Cmugli, a kit a bevételi 
hivatal nagytifckávává neveztek ki, 
1900. junius havában Poking katonai 
kormányzója volt és mint ilyen meg­
engedte a?, idegenok vagyonának el­
pusztítását és az idegen és bensztilött 
keresztények főlkonozolását. Ugyan­
ennek a lapnak jelentik Pekingből 
19-iki kelettel: Anzer püspök vissza­
tér az ország belaajóbo, mert Juau- 
sikkai santungi kormányzó ..«egigério 
neki, hogy meg fogja oltalmazni.

Debreczeni Újság

Tőzsde-
Goldstein Mór debreczeni baukiroda 

jelentése.
— Esti zárlat. —

Búza 1901 áprilisre 7-5ő
W „ októberra 7.65

Rozs „ áprilisre 737
Zab 6-11
Tengeri „ májusra 5-07

Amerika fél centtel, Liverpol ötnyolezad 
pennyvel, Berlin egynegyed márkával ma 

ganabb.

ffiRVEHYEEZÍl
§ Ál apa bűne. Megemlékez­

tünk arról, hogy a királyi tábla fe 
lebbviteli tanácsa Balog Sándor de­
recskéi lakos bűnügyének tárgyalását 
tegnapra tűzte ki A tábla zárt ülé­
sen tárgyalta ezen ügyet és as első 
bíróság ítéletét megsemmisítette. 
Balog Sándor büntetését tizenegy évi 
/egyházról hatévi fegyházra leszál­
lította.

§ Jővőheíl bűnügyi főtárgyaitok a 
debreczeni kir. törvény* zékr,él az alábbiak 
lesznek: Január hó28-án, hétfőn: Grünber- 
ger Izidor ellen, lopás büntette. Január hó
30- án, szerdán-. Tata: Guiztáv ellen, ható­
ság elleni erőszak bűntettéért, öav. Vadászi 
Pátereié ollen, okirat hamisítás. Január hó
31- én, csütörtökön: Bíró János allen, lopás 
büntette s más; Túri Mihály ellen, lopás 
büntette. Február hó 1-én, pénteken: Nagy 
Lóízló ellen, lopás büntette, Sárosi Lajos 
ellen, emberölés vétsége. Ugyanaznap ítélet- 
hirdetés is.

§ Elitéit párbajoiók. Löw József
hírlapíró és Máté László városi tiszt­
viselő már több mint egy év előtt 
színházi ősszaszólaíkozásból kifolyólag I 
párbajt vívtak, amely a Máté László 
könnyebb sérülésével végződött. A 
párbaj miatt tegnap ítélkezett felettük 
a bíróság s Löw Józsefet nyolca napi, 
Máté Lászlót pedig öt napi állam 
fogházra ítélte.

§ Takács Zoltán bmkógyára. A múlt 
óv szeptember havában tették ártalmat­
lanná azt a hamisító bandát, melynek dr. 
Takács Zoltán volt a feje s mely úgy­
szólván az egész országra kiterjesztette 
működését. A banda tagjai közül kerek 
tizen kerültek hurokra, de közbon ötöt 
közülök ideiglenesen szabadlábra helyeztek. 
Hosszúra nyúlt a vizsgálat amiatt, hogy 
dr. Takács Zoltán hónapokig tagadott. 
Pár hát előtt azonban végre töredelmes 
vallomást tett. Tegaspe'őlt dr. Drill Béla 
központi vizsgálóbíró befejezte a monstre-pör 
vizsgálatát s az iratokat áttette a királyi 
ügyészséghez, amelynek most a vádiratot 
tizenöt nap alatt kell a törvényszékhez be- 
terjeszteni. Ha a terheltek nem ideinek a 
vádiratra kifogásokkal, a bünpör legkésőbb 
márczius első í 'lében vég tárgyalásra kerül­
het. Az ügyészségnek dr. Etter kir. idügyéiz 
kapta az aktákat.

HEGYES.
Bretci. Umberto király gyilkosa a 

I porto’.ongonei fegyházban fogja elszenvedni 
a büntetését. Tegnap szállították el Milánó­
ból uj otthonába. Tiz karabinere és két tit- 

i kos rendőr társaságában utazott egy másod­
osztályú kocsiban. Ezzel a h reel kapcsola- 

! tosan jelentik Milánóból szt is, hogyBresci 
összes állítólagos bűntársait szabadon bo» 
csíjtolták. Csak egyet tartottak fogva to­
vábbra is, Lanner, biellai anarchistát.

Gyilkos vihar. Herno-Holmenből, Nor­
végiából jelentik, hogy egy orkán által 
okozott vihardigály következtében e hó 
22-én Homo-Holmen mellett harmineznógy 
férfi és egy nő vesztette életét. Nyolcz há­
zat elragadott az ár. A kikötőben 60 csó­
nak elmerült. Sok embert a kiállott ijedtség 
tett beteggé.

A világ leggazdagabb menyasszonya-
New Yorkban a minap eljegyezte magát 
Rockefeller Ada, Rockefellernek, a petró­
leum-királynak leánya. A kisasszonynak va­
gyona több mint negyven millió korona, de 
atyjának halála után annak vagyona is 5 
rá száll, pedig Rockefeller, mint ismeretes, 
az amerikai pénzkirályok között is első 
helyen áll. — Érdekes, hogy a milliomos 
menyasszonynak vőlegénye, Prentice, egy 
szegény tanitó, a kinek egy garas vagyona 
sincs s Rockefeller Ada szerelemből lesz a 
felesége.

Az amerikai alelnök vadászkalandja. 
Az amerikai lapok jelentése szerint, Roose­
velt tábornoknak, az Egyesült-Államok 
alelnökőnek, mulatságos vadászkalandja volt 
a mioap Kolorado államban. Vadászat köz­
ben ugyanis elvesztette töltéstartóját az 
alelnök s msgára maradt, mikor egy sereg 
farkas megtámadta. Roosevelt egy fára me­
nekült, de a farkasok ott maradtak a fa 
alatt. Teljes négy óráig tartott ez a kelle­
metlen helyset, mig végre kísérői kiszaba­
dították fogságából.

1901 január 26.

Rablógyilkossá?! merénylet-
— Saját tudósit ónktól, —

Vakmerő rablógyilkossági kísérlet 
történt e hó 22 én oste Bakuiban. Az 
említett időben úgy mis, mint leve­
lezőnk Írja, Mráz Ferencs ottani ke­
reskedő boltjában három vidéki pa­
rasztember lépett be, a kik különböző 
áruezikkekot kértek. Mialatt a keres­
kedő a vevők kiszolgálásával foglal­
kozott, az egyik ember a rajta volt 
szűr alól egy éles baltát rántott elő s 
azzal a kereskedő felé csapott, a kit 
az ütés a vállán ért

A támadásra a kereskedő se­
gélyért kiáltott s éppen abban a pil­
lanatban lépett be az utcairól Bodó 
Ádám a kereskedő szomszédja, a mi­
kor a három rabló a kereskedőt meg­
ragadta és le akarták teperni. A 
mint a belépő Bodót meglátták, utat 
törtek maguknak és elmenekültek a 
merénylők.
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Bodó és a megtámadott keres 
kedő lármájára többen üldözőbe vet­
ték a merénylőket, kik azonban a 
község ásóién rájuk várakozó kocsira 
felkapva, elmenekültek. A megtáma­
dott kereskedő sérülés» súlyos, de 
nem élatvessélyes. A eseodőrség szé­
les körű nyomozást indította vakmerő 
merénylők kózrekeritése végett.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
ék berekedés ellen. Konyhasós, 

vagy égetett timeóe vízzel kell meg 
próbálni á gargalizálást, de türelem- 
acél és kitartással minden reggel és 
minden este. Az egyrészt mint fertőt­
lenítő szer minden torokbajt távol 
tart, másrészt a nyáko', melynek 
leülepedése gyakran a berekedés oka, 
a torokból kitisztítja.

Caukros viz, mint gyógyszer.
A ki gyakran kénytelen építkezésnél 
felügyelni, tudja milyen veszélyes, ha 
véletlen ségbcl mész jut a szembe. Ha 
ilyen es then cznkrcs vizet csepeg­
tetünk a szembe és ezzel meg is mos­
suk, ennek hatása megsesunisiíi a 
mész maró hatását, meri a két anyag 
egyesülve, nem okoz többé fájdalmat.

HÁZTARTÁS.
Üvegablakokat és ajtókat át-

láth&ílanná tenni- Ha az üveg táb­
lákat átláthatta nná akarjuk tenni, egy 
nyolezad liter világos sörben felol­
dunk egy maréknyi konyhasót és 
ezzel ecsettel Lekenjük erősen és 
egyenletesen. Ha o mázat elakarják 
távolítani, csak forró vízzel kell 
lemosni.

Estist nemű tisztítása- Az
ezüst nemüket néhány perezre forró, 
borköves vizbe tesszük, azután puha 
bőrrel ledőrzeőljtik, .Lehet forró szap­
pan lúgban kevés timrót olvasztani, 
miáltal égvényes vízzé válik, ebben 
megtisztítjuk az ezüstöt, Ietörülgetjtik, 
majd szar vasbórrel fényesre dőr 
zsöljük.

CSARNOK.
Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. — 
(Folytatás.)

Dórci Béla hálásan tekintett a szép 
özvegyre.

— Óh mondja asszonyom, minek kö­
szönöm ón ezt a nagy rokonezenvet, minek 
köszönhetem, hogy ön a: uyira aggódik 
sorsom iránt.

—- Már mondtam önc-ek, de szÍvesen 
hangsúlyozom, ismételten, hogy annak a 
tiszteletteljes ragaszkodásnak, a melylycl 
az ön sorsa iránt viseltetem. Mér mikor 
ön nősülni akart, mondtam szegény férjem­

nek, hogy önt jobb sors illetné meg. Elvesz 
egy szegény leányt, holott gazdagot érde­
me.ne, * ki egy olyan férfiról, mint ön, 
íegaiább az anyagi gondokat venné le... 
Minden jo lett volna, ha az & leány meg­
becsüli mag it az ön old- la mellett De 
nem ezt tette... Különben ne beszéljünk 
róla Tudom nagyon jól, hogy ez kelle­
metlenül érinti és csalódásáért fájdalmas 
húrokat pengetek vele az ön lelkéb n. Ha 
már őszinte voll am és feltettem magamban, 
hogy az ön boldogságát megszerzem, hát 
rajta leszek, hogy meg is szerezzem. Ebben 
azonban feltétlenül srükségem ven az ön 
engedelmes iógére.

— Parancsoljon velem.
— Minden kérésemet teljesíteni kell.
— Hacsak tehetem 1
— Meglehet róla győződve, hogy le­

hetetlent natu kívánok öntől.
— Milyen jó, milyen nemes ön aez 

szonyom.
— Először is fel kell szabadi tanom 

önt attól, hogy egyedüllétét annyira érezze. 
Hallgasson meg. Ha ön most haza megy, 
mindig eszébe fog jutni a felesége és a 
gyermeke es ez keseríteni fogja s könnyen 
buakemorrá és elkeseredetté teheti. Már­
pedig ez rossz volna. Ebrnré az ön erejét 
és lelkierősségét attól, hogy li nks dián, 
szorgalommal kutasson leánya után. A fő 
dolog tehát most az, hogy ne kesvrifea 
m>'.gá! u ne érezze annyira egyedüllétét. 
Ezért önnek társaságra, szórakozásra van 
szüksége. Én például szivese« látom s 
akarom is, hogy eljöjjön. Számíthatok erre? 

— Igen asszonyom.
— ígérje meg, hogy mindennap eljön 

hozzám.
— ígérem.
— Hogy reszt vesz estélyeimen.
— Övömmel!
— így! Köszönöm I A többit bízza 

teám. Rövid idő múlva biztosítom, hogy 
megszerezem önnek azt a boldogságot, a 
melyért olyan hőn áhítozik.

Déréi hálálkodva köszönte meg Da 
rinkayné jóságát s a szép ez; egy pedig 
örömmel s boldogan gondolt arra, hogy a 
diadal az övé lesz.

(Folyt köv.)

SZINLAP.
Ma, szombaton „C“ bérletben; B. Jléthy 

Laura úrnő második vendégjátéka:

BOSZORKÁNYVÁR.
Operette 4 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Gróf Kányavári 
Kakasdi, marquis 
Bonnevillie, vicomte 
Capponi, báró 
Coralie, operaénekeset!

— Nagy Gyula.
— Pécsi László.
— Országh B.
— Makray D.
— R. Róthy L.

Mihály gazda, módos paraszt Csatár Gy. 
Marosa, leánya — — Bárdos Irma.
Simon, korcsmáros — — ifj, Szathmáry.
Lamotte, udvarmester — Sziklay M.
Jóssi, csordás — — Karacs I.
Andris, bojtár — — Környei B.
Klára, vén kuruzslónő — Szigeti L.
Verus, húga — — — R. Róthy L.

Holnap, vasárnap kót előadás: 
délután 3 órakor félhelyárakkal:

New-York szépe.
Nagy amerikai operetté.

este 7 és fél órakor rendes helyárakkal, R. 
Itéthy Laura úrnő harmadik vendégjátéka:

IínT -Á. ZKT I.
Népszínmű 3 felvonásban.

MULATTATÓ.

van ?

Bálban.
Mond meg kérlek, hány óra

-■ Szűr. óra.
— De nein úgy értem!
— Pedig érted úgy, moit &, zálogház­

ban van,

Bankárok közt.

L’lzenthol: Mit gatdsiaz idj otólag, mi 
vált oz o Popp Béla?

Síi oerkranz: Edj nyamarclt tett vér 
jilkus.

Lilien thai: Dehodj I Áilsmi kötvény !
Sillerkranz: I, djtn benne ié. zed!

1470
1900 ■v. k. nzása,

Árverési hirdetmény.
A dobreczetii kir. jbtrótiágnak V. 

3977/2 1900. sz. végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Klein Ignácz 
részére Tenkei Imre t-a neje Debre­
ceni lakosoktól 311 korotn 78 fillér 
tőke, ennek 1‘iOO évi október hó 
20 napjától számítandó 6 °/e kamatai 
és eddigi összegen 62 korma 10 fill, 
perköltség erejéig 1900 évi november 
hó 10-n biróilag feliilfoglali és 1052 
korona 75 fillérre becsült bútorok, 
üzleti ozikkek, és felszerelésekből 
álló ingóságok 1901 évi január hó 
30 délután 2 órakor kezdetét 
veendő és Dabreczenben Késee-ut-oza 
68. fizám alatt megtartandó nyilvános 
bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsároa alól is el fognak 
adatni.

Debreczen, 1901 évi január hó 7.
Bódogh. Zs.

'________ bírói kiküldött.
„Debreczeni szilö- és bortermelő 

szövetkezet.“
• •

Üvegezett bor
eladás.
1899. évi

saját termésű, tisztán k zeit, kitűnő minőségű 
és közkedveltségü fajToorainkat üvegezve 
is áruba bocsájtván, tudatjuk a n, ó. közön­

séggel, hogy
I hr. 1899. óvi Szövetk. Siller bor 76 fii, 
I Itr. 1899. évi Ászt bor (Kövidinka) 80 fii. 
I Itr. 1899. évi Pecsenye bor (Ezerjó) 90 fii.
Üvegekért — melyet visszaadás alkalmával 
megtérítünk - darabonként 16 fillért szá­

mítunk.
Eladási hely: Simonffy-ntcza, városi bérház 

2 sz, a saroktól 4 ik bolt.
Kitűnő tisztelettel

Debreczeni szőlő- és bortermelő 
szövetkezet.

k< -



WRHÄSCjaoo Üjsás 1901 január 26.

Jij, ; 10 eaóig 40 tallér, Minden további szó 
> jg[)? \ aateesbb betűkből nyomtatott saó 

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

A lmn 50 métermázia erdélyi Törökbá- 
A Iliid lint alma kilónként 24 és 20 kr. 
minősége szerint 16 és 12 kr.párban ajánlja
Váray József kereskedése.  .

————— fiatal fiQ kereskedő se- 
Kezesztyén géd magyar-német és
tökéletesen bírja, alkalmazást keres, és azon­
nal is beléphet. Czim a kiadóhivatalban.___ _
TAlmnknvt levő Bösendorfer zongora 
JOKíirDdll eo forintért eladó. Szap­
panos utoza 10. ____ ___________
1 L I A mai kivánalmaknak megfelelő, 
JL3KaS. kényelmes hat szobás utozai la­
kás május 1 tői kiadó. Kossuth u. 28 rz.
WTilmnt járás 13. sz. a barom vásár 
UJHvl 1 bejáratával szemben szilárd anyag- 
kél épült vendéglő, bolthelyiiég és szálloda, e 
hozzá tartozó telekkel együtt szabad kézből 
Sedvező feltételek mellett eladó. Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonosnál. _______

UJ és 6 sámsoni kerti bor 
ÖV HcVlU elad5 Értekezhetni: Homok - 
utoza 118. jzám alatt.

ital-
mérésiEgy jóforgalmu üzlet

joggal azonnal; kiadó vagyjutányos áron eladó. 
Homok-utcza 124. szám.

Egy meghízható fiatal családos ember j 
szerény igónynyel állást keres Czim j 

a k'adóhivatalban. I
|7'fyv szép izobaboli bútor elköltözés vé- 

J gett jutányos áron azonnal óladé. Pó- j 
terfia^u. 14 Szám alatt

i; - L •• _ Pemetefű cznkorkaKöhögés ellen Borsgy ezukrázdába
kapható egy doboz 20 fillér.

Maison StétaeF ;
(Miklós ntcza sarkán.) Elvállal egyszerű és ! 
díszesebb ruhák mérték utáni elkészítését 
mérsékelt árak mellett.

Minden tdj oiyáPa^ egy női kézi-

Szives tudomásul.
Saját termésű, tiszta

természetes ó-borok
Szent-Anna puszta homoki szöiötele-

============ pUnkröl. ==========

Xjiteres palaczkokban :
Fehér asztali............................... 80 fillér.
Rizling.......................................  92 „
Veres asztali, 98-ról................ 80 „
Veres Kadarka, 98-ról..........1.20 „
Asztali siller ............................ 70 „
Nagy-Burgundi siller................ 92 „

Palaczkokért 16 fillér betét,
Hordószámra való vételnél megfelelő 

árengedmény.
Kaphatók a termelő

Szabó Lajos Fiai
czégnél

Debreczen, Tisza-palota
valamint

Gerébi Fíilöp utódai uraknál.

álKöhögés és Hirnlos
a Kaiser’s

BRUST-BONBONS
hatású,^ezáltal 2650 “tSf“
Már ez egyedül is elég bizonyitók a 
biztos segélyre, Köhögés, Rekedtség, 

Hurut és elnyálkásodásnál.
------ Egy csomag 20 és 40 fillér.-------

Kapható :
IVEihálo vits iT©xx ő

gyógytárában, Debreczenbon.

I

II
az általánosan elismert és jó hatásúnak 

bizonyult

BARÁT ITAL
növónyszer gyomor likőr készítmény, szék­
rekedés, étvágytalanság és ebből eredő 

gyomorbajok ellen.
Egy kis üveg ára 80 fillér, egy nagy üveg ára 

1 korona 60 fillér.
Kapható Debreczenben a főraktárosnál

ifj. CZEGLÉDY JÓZSEF
üzletében, Bocikul - téren, használati 

könyvvel együtt
Továbbá a készítőnél ZENKE ZOLTÁN 

Szeged, Takaréktár-uteza 3. szám.

Meghívó.
Az Alföldi Takarékpénztár Debreczenben r.-t

kebelében műkődé
„Hitelrész©© Csoport“ 

1901. január 31-én d. u. 3 órakor
az intézet helyiségében tartja

II. évi rendesközgyőlését,
melyre at. tagtárs urak tisztelettel meghivatnak

Tanácskozás tárgyai:
1. Az üzlet eredményéről szóló választmányi 

és felügyelő-bizottság jelentései.
2. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.
3. 2 felügyelő bizottsági tag választása.
4. Választmány, felügyelő-bizottság és tiszt­

viselők jutalmazása.
Szántó 6y6zö

A „Hitelrészei Csoport“ elnöke. 
A ,.Hitelrészes Csoport“ állása. 

Hitel állomány : 1899. deoz 31. J 45,200 — K.
„ „ 1900. decz. 31. 246.100 — K.

Biztosítéki alap: 1899. decz. 31. 7360 — K.
„ „ 1900. decz. 31. 13,480 —K.

Tartalék alau: i899.doc*. 31. 1550.90k.
1900. decz. 31. 4115.09 K

i női kézi munka tanítást 
,J elvállal, egy női k 

munka tanítónő. Czim a kiadóhivatalban.

léTiaríicnb a vár08 bármely réRzében °gy ,
IX vl v St/li külön udvart, melyen lakható 
épület van bérbe május l-től. Czim a kiadó­
hivatalban.
rconáliorl 284 8zám jókarban levő 
VVDtIv 1 I e]adó. Czim a kiadó-
hivatalban.
X7«í ÍV/Sitid tőszomszédságában néhány 

v IIHI csier U 81 föld eladó. Érte­
kezhetni : Csapó-uteza 66.

Kitűnő minőségű kecske­
méti boraimat S.”g ‘«ő,.-'5'
mébo. ízletes konyhám rendelkezésére áll 
havi étkezésre és társas vacsorákra. Tiszte­
lettel Ullmann Károly „Korona“ vendéglő. 
Csapé uteza 17. sz.

nior/ó lípyfviiU ti8y,itá8át jutény°*Ultiét liVZíy Uh. áron vállalom. Pó 
terfia-uteza 37.

Katona kezlyttk
1H fillér (8 kr.") I’óterfia-ulcza 37. szám.

ERHOOEH 1
vértisztitó la/bd. a.csa.i

évtizedok éta el vannak terjedve az egész világon, s kevés aion család, a hol ei a
páratlan házigyógyszer hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen oly bajoknál ajánlják, a melyek nshÓZ 
emésztésnek s dugulásnak követkéz ényei, mint pl, zavar az epekeringósben, máj­
fájdalmak, szélbántalmak, kólika, aranyér stb. stb.

Vórtisztité hatásuknál fogva kiválóan jé hatást gyakorolnak vérszegénység ese­
teiben e az ebből származó bajoknál, mint ideget fejfájás, sápkór stb. E vértisztitó 
labdacsok nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fájdalmat nem okoznak s igy a leg­
gyöngébb szervezettel bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.
1 doboz, mely 15 labdacsból áll 21 kr. — 1 tekerci, mely 6 doboz I frt 06 kr. A 
pénz elöleges beküldése után bérmentve: 1 tekercs I frt 25 kr. — 2 tekercs 2 frt 

30 kr — 3 tekercs 3 frt 35 kr. — 10 tekercs 9 frt 20 kr.
---------------------- IKtasználati ■ú.tasitó.s mellékelve. -------------------------

Egyedüli készítő és szótküldési főraktár :
PSERHOFFER J. gyógyszertára

Bécs, I. Singerstrasse 15.
Elterjedetségüknól fogva e labdacsok a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt 
utánoztatnak, tehát mindéi ki csak PSERHOFFER-féle vértisztitó labdacsokat kérjen, 
s csak azok a valódiak, a melyek dobozainak fedelén piros színben a „PSERHOFFER“

kézírása látható.

Debreczen 1900 Nyomatott a város könyvnyomdájában.


